

Regional Marathi Text Bulletin, Aurangabad

Date – 17 October 2017

Time 17.25 to 17.30

Language Marathi

आकाशवाणी औरंगाबाद

प्रादेशिक बातम्या

दिनांक १७ ऑक्टोबर २०१७ सायंकाळी ५.२५ मि.

राज्यातल्या १८ जिल्ह्यातल्या तीन हजार ६६६ ग्राम पंचायतींच्या निवडणुकीत मतदारांचा संमिश्र कौल दिसून आला.

गडचिरोली जिल्ह्यातल्या २४ ग्रामपंचायतीपैकी चामोर्शी तालुक्यातल्या पाच पैकी चार ग्रामपंचायतींमध्ये, तसंच कोटगल ग्रामपंचायतीमध्येही भारतीय जनता पक्षाचे सरपंच विजयी झाले. गोंदिया जिल्ह्याचे पालकमंत्री राजकुमार बडोले यांनी दत्तक घेतलेल्या कनेरी गावात नऊ जागांपैकी आठ जागा आणि सरपंच पदही काँग्रेसनं जिंकलं आहे.

सिंधुदुर्ग जिल्ह्यातल्या १५१ ग्रामपंचायतीपैकी समर्थनं ८६, शिवसेनेनं ४०, भाजपनं २१ तर ग्रामविकास आघाडीनं चार ग्रामपंचायतींवर सत्ता मिळवली.

सोलापूर जिल्ह्यातल्या तरंगफळ ग्रामपंचायतीच्या सरपंचपदी ज्ञानदेव कांबळे हा तृतीयपंथी उमेदवार निवडून आला आहे. भाजप पुरस्कृत उमेदवार असलेले कांबळे सोलापूर जिल्ह्यातले पहिलेच तृतीय पंथी सरपंच ठरले आहेत.

सातवा वेतन आयोग लागू करण्याच्या मागणीसाठी राज्य मार्ग परिवहन महामंडळ - एसटी कर्मचाऱ्यांच्या विविध संघटनांनी पुकारलेल्या बेमुदत संपामागे काँग्रेस पक्षाचा हात असल्याचा आरोप परिवहन मंत्री दिवाकर रावते यांनी केला आहे. ते आज मुंबईत बोलत होते. न्यायालयाच्या निर्देशानुसार हा संप बेकायदेशीर असल्याचं रावते यांनी नमूद केलं.

दरम्यान, सरकारनं एस टी कामगार संघटनांना विश्वासात घेऊन हा संप मिटवावा आणि प्रवाशांना दिलासा मिळवून द्यावा, अशी मागणी विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी केली आहे. ते आज अहमदनगर इथं वार्ताहरांशी बोलत होते. एसटी कर्मचाऱ्यांच्या संपामुळे राज्यात ऐन दिवाळीत वाहतूक व्यवस्था कोलमडली आहे, याकडे त्यांनी लक्ष वेधलं. राज्याचं परिवहन खातं शिवसेनेकडे असल्यानं भाजपनं जाणीवपूर्वक या आंदोलनाबाबत उदासीन भूमिका घेतल्याची शंका त्यांनी व्यक्त केली. शिवसेना सर्वसामान्य प्रवाशांच्या बाजूनं असेल तर तातडीनं एसटी कर्मचाऱ्यांचा संप मिटवावा, अन्यथा सत्तेतून बाजुला व्हावं, असंही विखे पाटील म्हणाले.

दरम्यान, एस टी कामगारांच्या या संपाला सर्वत्र मोठा प्रतिसाद मिळत आहे. राज्यातल्या बहुतेक जिल्ह्यात बस स्थानकांमध्ये आज शुकशुकाट दिसून येत आहे. बस सेवा पूर्णपणे ठप्प असून, प्रवाशांचा ऐन दिवाळीत खोळंबा होत आहे.

प्रवाशांची ही अडचण दूर करण्यासाठी धुळे परिवहन विभागाच्या वतीनं ३० खाजगी बसेसची सोय करण्यात आली आहे. सर्वच मार्गांवर जाण्यासाठी खाजगी ट्रॅव्हल्स आणि शालेय विद्यार्थी वाहतुकीच्या बस उपलब्ध करून देण्यात आल्या असून, प्रवाशांना एसटीच्या बसच्या भाड्यात या खासगी बसमधून प्रवास करता येत असल्याचं, आमच्या धुळ्याच्या वार्ताहरानं कळवलं आहे.

महात्मा ज्योतिबा फुले जन आरोग्य योजनेतर्गत नांदेड जिल्ह्यातल्या या योजनेशी संलग्नित रुग्णालयातल्या ५५ हजार ७९९ रुग्णांनी लाभ घेतला आहे. त्यासाठी रुग्णालयास सुमारे ११ कोटी रुपये देण्यात आल्याचं या योजनेचे जिल्हा समन्वयक अधिकारी डॉ. विलास सर्जे यांनी सांगितलं. महात्मा ज्योतिबा फुले जन आरोग्य योजनेतर्गत पिवळे, केशरी, अन्नपूर्णा, अंत्योदय तसंच शुभ्र शिधापत्रिकाधारक शेतकरी कुटुंबाना ९७१ आजारांवरच्या उपचार पद्धतीसाठी दीड लाखापर्यंत मोफत सेवा देण्यात येते.

ज्येष्ठ दुर्ग अभ्यासक प्रमोद मांडे यांचं आज सकाळी पुण्यात निधन झालं. ते ६३ वर्षांचे होते. छत्रपती शिवाजी महाराज यांचं चरित्र आणि गड किल्ल्यांचे गाढे अभ्यासक असलेले मांडे यांची स्वातंत्र्य संग्रामातील समिधा, स्वातंत्र्य संग्रामातील अग्निशलाका, स्वातंत्र्य संग्रामातील अंगार, महाराष्ट्रातील रत्नभांडार गड किल्ले ही पुस्तके प्रसिद्ध आहेत. त्यांच्या पार्थिव देहावर आज सायंकाळी पुण्यात अंत्यसंस्कार होणार आहेत.

गर्भवती आणि स्तन्यदा मातांना आरोग्य आणि पोषणाची मुलभूत गरज भागवण्यासाठी आता पाच हजार रुपये देणार असल्याची माहिती नीति आयोगाचे उपाध्यक्ष राजीव कुमार यांनी दिली आहे. पुढच्या तीन वर्षात कुपोषणापासून मुक्ती मिळवण्यासाठी पूरक पोषण आहारासाठी १२ हजार कोटी रुपये अतिरिक्त निधीची तरतूद केली असल्याचंही त्यांनी सांगितलं. पोषण आहाराशी संबंधित महत्त्वाच्या योजना देशातल्या १६२ जिल्ह्यांमध्ये राबवण्यात येत असल्याचंही कुमार म्हणाले.

नांदेड जिल्ह्यात सुरु असलेल्या आधार नोंदणी केंद्रात ठरलेल्या दरापेक्षा अधिक शुल्क आकारल्यास ग्राहकांनी त्वरित तक्रार करण्याचं आवाहन जिल्हाधिकारी अरुण डोंगरे यांनी केलं आहे. यासाठी एक नऊ चार सात हा निःशुल्क क्रमांक सुरु करण्यात आल्याचंही त्यांनी सांगितलं.

पुण्यात बांधकाम सुरु असलेल्या इमारतीचं छतअंगावर कोसळून तीन बांधकाम मजुरांचा मृत्यू झाला, आज सकाळी ही दुर्घटना घडली.
